

Оскільки, гарантія права особи на отримання правової допомоги, є не лише конституційним обов'язком держави, але й додержанням взятих Україною міжнародно-правових зобов'язань.

Використані джерела

1. Конституція України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254к/96-вр>.
2. Закон України «Про безоплатну правову допомогу». URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3460-17>.
3. Козьяков І. Актуальні питання реалізації принципів надання безоплатної правової допомоги / І. Козьяков, О. Говоруха // Науковий часопис Національної академії прокуратури України. – 2018. – № 1(17). – С. 107–116 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://www.chasopysnapu.gp.gov.ua/ua/pdf/1-2018/koziakov_govoruha.pdf.

Олійник Наталія

Тернопільський національний економічний університет
(науковий керівник: к.е.н., доцент кафедри менеджменту,
публічного управління та персоналу Попович Т.М.)

УДОСКОНАЛЕННЯ ВЗАЄМОДІЇ МІСЬКОЇ РАДИ З БІЗНЕСОМ ТА ГРОМАДСЬКІСТЮ В ПИТАННЯХ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МІСЦЕВОГО ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ

Необхідність налагодження ефективності взаємодії між Чортківською міською радою та бізнесовими структурами міста в питаннях місцевого економічного розвитку, обумовлено такими причинами: а) необхідністю реалізації стратегічних пріоритетів та завдань інституційних проектів, спрямованих на розвиток соціально-економічного потенціалу міста в рамках вироблених та затверджених міською радою планів «Плану місцевого економічного розвитку» та «Стратегічного плану розвитку Чортківської міської ради Тернопільської області на 2019-2026 роки» [1;2]; б) недостатністю місцевих фінансових ресурсів для забезпечення повної реалізації поставлених стратегічних та тактичних цілей та розв'язання на їх основі найбільш гострих економічних і соціальних проблем територіального розвитку громади; в) високою ризиковістю інвестування у великі об'єкти при відсутності гарантій. Приватний сектор міста Чорткова на сьогодні зосереджує значні фінансові та матеріальні ресурси для забезпечення розвитку територій, управлінський та кадровий потенціал, новітні організаційно-управлінські та фінансові технології. З активізацією взаємовідносин з'являються можливості щодо залучення їх капіталу для фінансування розвитку і модернізації інфраструктурних та інженерних мереж (трубопроводів, систем водо-, газо-, тепло-, енергопостачання), перероблення твердих відходів, впровадження технологій енергозбереження та підвищення рівня енергоефективності, зміцнення

туристичного потенціалу тощо.

В організаційному аспекті налагодження ефективної взаємодії між Чортківською міською радою та підприємництвом щодо реалізації спільних проектів з пріоритетного розвитку території, доцільним є створення координаційної ради при міській раді, в склад якої входитимуть: а) провідні спеціалісти відділів економічного розвитку, інвестицій та комунальної власності, муніципального розвитку, інновацій та енергоефективності, інших зацікавлених спеціалістів, б) представники бізнесових структур, які залучатимуться на певних умовах до виконання заходів з реалізації важливих для територіального розвитку проектів (соціальних, інфраструктурних, екологічних), в рамках яких будуть досягатися визначені програмними документами цілі і пріоритети розвитку; в) представники об'єднань громадян та громадських організацій міста. Основним завданням роботи такої ради стане вироблення узгоджених спільних рішень в питаннях місцевого економічного розвитку на засадах консенсусу та поєднання інтересів. Вищезазначене, на нашу думку, посилить синергію співпраці місцевої влади, громади та бізнесу в забезпеченні економічного зростання міста, його розбудови, інвестиційної привабливості, підвищення конкурентоспроможності, безпеки та відкритості.

В рамках посилення співпраці та підвищення ефективності взаємодії в процесі забезпечення сталого розвитку міста Чорткова планується: створення Центру місцевого економічного розвитку для підтримання розвитку бізнесу, який акумулюватиме бізнес-ідеї та ініціативи; де проводитимуться ділові бізнес-зустрічі, тренінги, конференції тощо; запровадження системи економічного партнерства, що здійснюватиметься через об'єднання можливостей, ресурсів і зусиль бізнесу, фінансових структур місцевої влади; модернізування системи надання адміністративних, консультативних та інформаційних послуг для бізнесу і жителів міста; організування місцевого партнерства з висококваліфікованих трудових ресурсів міста з різних сфер і галузей діяльності; впорядкування та створення єдиної бази об'єктів комунальної та приватної власності в місті; проведення підготовчої роботи та будівництво Бізнес-комплексу в місті з метою концентрування ділової активності, створення бізнес-інкубатора для акумуляції бізнес-ініціатив і ініціатив громадськості.

Основним критерієм в налагодженні ефективної взаємодії міської влади, бізнесу і громадськості має стати її паритетність, консенсус і взаємовигідність відносин. Водночас, варто відзначити, що домінуюча роль в забезпеченні ефективності взаємодії у даних відносинах все ж таки має належати місцевій раді, яка повинна: створювати умови для збільшення робочих місць та залученні на територію міста інвестицій; підтримувати в рамках визначених повноважень підприємницьку діяльність, спрямовану на місцевий розвиток,

сприяти диверсифікації бізнесу, формувати інфраструктуру розвитку бізнесу через створення бізнес-інкубаторів за підтримки місцевої влади; розвивати та посилювати партнерські відносини з бізнесовими структурами міста та сприяти в реалізації спільних проєктів; приймати участь у фінансуванні важливих для міста проєктів і програм; розвивати та активізувати всі форми залучення громади до співпраці тощо.

Важливе значення в розвитку та підвищенні ефективності взаємодії в м. Чорткові має формування сприятливого бізнес-клімату, як головного фактору розвитку підприємництва та його підтримки. В цьому аспекті на місцеві органи влади покладається завдання формування інституційного середовища та вироблення інституційних умов не лише для здійснення підприємницької діяльності, але й залучення їх до реалізації інфраструктурних проєктів. Така інституалізація може здійснюватися шляхом: а) вироблення відповідних процедур реєстрації бізнесу на території міста; б) надання приміщень і використання об'єктів комунальної власності для здійснення підприємницької діяльності; в) впровадження особливих умов місцевого оподаткування для учасників, задіяних в реалізації спільних проєктів; г) створення відповідних управлінських органів та структур, координаційних рад, центрів і фокус-груп для вироблення спільних рішень, їх підтримки та координування роботи в процесі реалізації; д) активізація співпраці між місцевими підприємствами та формування бізнес-кластерів. Цілеспрямовані управлінські заходи сприятимуть становленню більш відкритого та прогнозованого ділового бізнес-середовища, а також забезпечать формування додаткових конкурентних переваг для місцевого підприємництва.

В контексті викладеного актуальності набувають два цільові підходи до забезпечення місцевого економічного розвитку м. Чорткова на засадах партнерства і співробітництва: 1 ціль – формування стабільних умов для розвитку підприємництва в місті; 2 ціль – забезпечення синергії партнерства міської ради, бізнесу і громадськості в інтересах сталого економічного розвитку.

Використані джерела

1. План місцевого економічного розвитку. Чортківська міська рада. 2018. URL: https://www.chortkivmr.gov.ua/wp-content/uploads/2019/03/dodatok_do_rishennya_-1295-1.pdf
2. Стратегічний план розвитку Чортківської міської ради Тернопільської області на 2019-2026 роки. URL: https://www.chortkivmr.gov.ua/wp-content/uploads/2019/02/Dlya_zatverdzhennya_Strategichnyj_plan_rozvytku_CHortkivs_koi_mis_koi_rady_na_2019-2026_rr_04.02.19.pdf<http://www.chortkivmr.gov.ua/strategichnyj-plan-rozvytku/>
3. Уайт Е., Дезілец Б., Маслюківська О., Шевчук Ю. Посібник з публічно-приватних партнерств. Агенство США з міжнародного розвитку (USAID). URL: http://www.ekmair.ukma.edu.ua/bitstream/handle/123456789/575/PPP_Guidelines_ukr_2009.pdf?sequence=1&isAllowed=y.